

帮大龄青年“脱单” 奖给“红娘”1000元

一村委会为解决大龄青年婚恋难题放“大招”

本报讯(记者赵改玲)

“为牵线一对新人明日完婚的三组村民孟菊意发放奖金1000元。”5月23日,武陟县小董乡乔庄村的微信“蓬勃的乔庄村民交流群”中出现了这句话,并附上一对新人的照片,引起了村民的点赞和热议。

乔庄村村集体经济还不错,可村里大龄男青年较多,据介绍,乔庄村有300多户、1500余人,28岁以上单身男青年就有50多人。

大龄男青年找对象难,主要是村里的女孩外嫁的比较多,外村女孩又不愿意嫁来本

村,造成乔庄村大龄男青年多。

青年人的婚恋也是民生问题,为解决大龄男青年的婚恋难题,今年年初以来,乔庄村委会发出《关于成立大龄男青年红线团的启事》(以下简称《启事》),其宗旨是提倡利用多种渠道和村庄影响力,为需要解决婚姻问题的28周岁以上大龄男青年提供婚恋服务,村里28岁以上村民均可成为红线团成员。

《启事》上写明激励方案:村委会拟每年拿出2万元奖励给牵线人,每撮合一对成亲

结婚,村委会奖励牵线人1000元。

《启事》贴出来后,共有8人成为红线团志愿者,孟菊意就是其中之一。孟菊意今年55岁,曾经撮合成好几对单身男女结为秦晋之好,这次,她撮合村里一名大龄男青年和外村一名女青年,没想到,两人谈了一段时间后,觉得特别合适,双方家长也很满意,两家决定于5月24日把婚事办了。

目前,红线团志愿者“在线”服务,还撮合了三对青年男女认识,现在正在热恋中。

外地乐迷点赞焦作保安

本报讯(记者李锴 通讯员刘伟)

昨日,市金盾保安服务有限公司人防一部接到外地乐迷打来的感谢电话,称其5月21日在云台山音乐节观看演出时将挎包遗失,幸好被保安员捡到并归还,让她感受到了暖暖的正能量。

5月21日21时许,在云台山音乐节执行任务的保安员王喜春在观众区巡逻时,捡到一个米色女士挎包,但周围观众都表示不是他们的。由于包内有衣服、身份证件、钥匙、现金等物品,王喜春便将挎包交到云台山失物认领中心。

事后,失主称其当时听着音乐太忘我,全然忘了自己随身物品,发现丢失后心中一阵失落。当她去云台山失物认领中心找到挎包后感到惊喜和意外,激动得除了感谢还是感谢。随后,她了解到是保安员把包送过来的,回家后就托朋友打听到市金盾保安服务有限公司人防一部的电话,专门致电感谢。

其实,在云台山音乐节期间,类似的事情还有很多,很多外地乐迷通过云台山失物认领中心,领走了背包、衣服、身份证件、驾驶证、钥匙等物品。

花式减压 助力高考

本报讯(记者赵改玲)又是一年榴花红,又是六月高考季。为了帮助高三学生减轻压力,营造平和的备考氛围,近期,我市不少高中纷纷举行减压活动,助力高考。

5月19日上午,焦作市第十一中学举行“花式减压,助力高考”活动。高三的老师们走进教室,为高三学子分享自己的减压小妙招,提升高三学子的备考状态;学校为高三学子准备了蛋糕,祝愿高三学子步步“糕”;同校低年级的高一、高二学生则送出自制的书信、画报,为高三的学长加油助威。

为了助力学生冲刺高考,挖掘学生潜能,提高备考效率,市外国语中学特邀国家二级心理咨询师福国华,于5月17日下午在该校北校区报告厅为高三学子举办了“赋能·增效”心理健康教育讲座。天热气燥,加



之高考压力,部分学生难免有焦躁情绪,福国华紧贴学生的情绪感受作为切入点,带领学生做了一个心理小游戏,在游戏中缓解学生情绪、减轻学生压力、调动学生的积极情绪,让学生体验“积极情绪塑造巅峰学习状态”的效果。通过对比不同

的情绪状态下学习效果的差异,启发学生思考积极情绪会助力学习效果提升的原因,从而激发同学们的学习信心与成就感,为高考加油助力。

上图 学生在活动中分切蛋糕。

(十一中供图)

摄影家采风沁阳 助力文旅

本报讯(记者王龙卿)

山水富城,文武福地。5月21日,焦作市摄影家协会在第10个中国文艺志愿者服务日来临之际,赴沁阳市开展了采风和摄影创作活动。

此次活动围绕“文艺进万家 健康你我他”新时代文明实践文艺志愿服务活动、“我眼中的大美中原”河南省优秀摄影作品大赛和“云游四季”2023焦作文旅主题摄影大奖赛等主题赛事。

在采风活动中,十几名摄

影家先后来到沁阳神农山二仙庙景区、沁阳香港美食街等处进行摄影创作,拍摄了无数精美的图片。在之后召开的座谈会上,出席采风活动的我市摄影家协会主席团成员和各县区摄协(分会)主席,为沁阳市神农山景区的文旅发展建言献策。市摄影家协会主席赵耀东表示,将发挥影像优势,助推沁阳文旅发展。沁阳市神农山景区管理局为本次采风和摄影创作提供了帮助。

网恋对象 诱女子理财 警方介入 帮及时止损

本报讯(记者杜挺勇)被网上认识的一名异性所迷惑,女子觉得对方是心仪之人,就听信对方介绍的理财项目,准备投入10万元……近日,市公安局山阳分局接到电信诈骗预警信息第一时间反应,及时唤醒被诈骗分子“洗脑”的当事人,助其及时止损。

5月18日,市公安局山阳分局定和派出所接到反诈预警信息,辖区一名女子李某某疑似遇到电信诈骗。之后,该所民警张佳立即行动,马上找到李某某当面了解情况。李某某告知,之前确实给陌生账户转账2万元,但那是借给了“老公”的朋友,只是和这个朋友不熟悉。然而,当民警拨打李某某“老公”的电话时,发现居然

是空号。民警详细询问得知,所谓“老公”竟然是李某某认识的

一名网友,两人甚至没见过面,但李某某认为对方是自己的心仪之人,便以“老公”相称。此时,该局刑侦大队反诈中队民警也来到了现场,当着李某某的面查询核实,发现对方提供的身份证号、部队身份等均为虚假信息。李某某此时也联系不上对方,瞬间醒悟。

原来,李某某与对方是通过某交友软件认识的。对方特别暖心,李某某迅速陷入热恋。其间,对方以身在部队不方便用手机为由,让李某某用他的账户登录一个APP进行理财,称这是所谓的内部机会。李某某此时才说出真相,前期转走的2万元是想先试一下,正准备再投10万元,幸好民警及时赶到。

目前,该案正在进一步处理之中。

一封来自北京的感谢信

本报讯(记者朱颖江)“在外地工作请假特别难,这次回焦作办事遇到非常负责任的公证员,仅用一个上午时间就办理完了过户手续……”近日,焦作市公证处收到一封来自北京的感谢信。

写这封感谢信的人姓赵,说起这封感谢信,还得从一个多月前说起。

4月1日,在北京工作的赵先生拨打焦作市公证处市政大厅公证窗口电话,咨询有关房产继承公证相关事宜。当时,是窗口工作人员张嘉元接的电话。赵先生称自己的母亲在2022年因病去世,当时疫情严重没能回来焦

作见母亲最后一面。在亲戚的帮助下,母亲的后事被安排得当。他的母亲留有一套房子,需要办理过户。经了解得知,要先进行公证,才能办理相关手续。

张嘉元考虑到赵先生的实际情况,与公证员王金雷联系后,俩人为赵先生提供代为调档、实地核查等服务。他们先到民政局查询赵母的婚姻情况,又到档案局调取相关档案,通过走访调查,最终完整掌握了赵先生的家庭情况。相关材料齐全后,通知赵先生到焦作继续办理继承公证手续。

5月14日是周日,当天

晚上赵先生回到焦作,因第二天下午必须返回北京,他和公证员提前沟通,安排好了第二天相关事宜。15日上午,赵先生顺利办理完继承公证,并拿到了公证书,可赵先生下午还得返程,后续手续根本来不及办理。公证员立即与市行政服务大厅有诉即办窗口反映情况,经与不动产登记中心窗口、税务局窗口协商沟通后,为赵先生提供代办、帮办服务,解决问题。

拿到房产证后赵先生感慨万千,亲自写了一封感谢信邮寄到该公证处表示感谢。